

520, 我们对留守儿童说爱你

全国妇联关爱留守儿童行动在湘启航

今日女报 / 凤网讯 (记者 李立 摄影 吴小兵 通讯员 刘立平)

当全国妇联副主席、书记处书记赵东花,湖南省人民政府副省长蔡振红,湖南省妇联主席杜亚玲,民政部社会事务司副巡视员杨宗涛,共同按下大屏幕上那代表着温暖和关爱的“红心”时,屏幕上出现了万千留守儿童充满纯真和期待的笑容,全场顿时响起热烈的掌声。这是5月20日,全国妇联“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”启动仪式现场。

“让爱留守·关爱农村留守儿童特别行动”将通过深化家庭教育指导、加强亲情关爱服务、推进快乐家园建设、开展主题实践四项切切实实的举措,让全国农村留守儿童在父母远离家乡外出务工的情况下,仍能深切感受到父母之爱、社会大爱,让这种亲情、关爱永远留在孩子身边,留在孩子心间。

本次在湘潭韶山市启航的“关爱农村留守儿童特别行动”,是全国妇联系统关爱农村留守儿童工作现场交流培训班的重要内容之一。据悉,全国妇联儿童工作部主办、湖南省妇联承办的此次培训班旨在深入学习贯彻《国务院关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》精神,交流各地妇联在开展农村留守儿童关爱服务方面的好经验、好做法,开展儿童快乐家园工作培训,进一步推进农村留守儿童关爱服务工作。

当天,全国妇联副主席、书记处书记赵东花,民政部社会事务司副巡视员杨宗涛出席开班仪式并讲话,湖南省人民政府副省长蔡振红在开班仪式上致辞。30个省市区妇联和新疆生产建设兵团妇联的主管主席、儿童工作部部长、“儿童快乐家园”负责人参加了培训。

赵东花在讲话中指出,党中央、国务院对做好农村留守儿童关爱保护工作高度重视。今年2月,国务院印发《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》(以下简称《意见》),对新形势下进一步加强农村留守儿童关爱保护工作作出全面部署。4月6日,农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议第一次全体会议和全国加强农村留守儿童关爱保护工作电视电话会议召开,进一步明确了相关部门的职责任务及2016年的重点工作。

赵东花要求,各级妇联组织要认真贯彻落实《意见》精神,按照农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议的部署和要求,配合政府部门,做好相关工作。要充分认识做好农村留守儿童关爱保护工作的重要意义,进一步增



赵东花(右二)、蔡振红(左二)、杜亚玲(右一)、杨宗涛(左一)共同按下大屏幕,启动关爱农村留守儿童特别行动。



培训班上,中国教科院政策研究中心主任、研究员吴霓围绕中国农村留守儿童问题及政策措施进行专题授课。

强责任感和使命感,充分发挥妇联组织在农村留守儿童关爱保护工作中的特有优势,认真履职尽责,配合政府部门,联合社会组织,动员社会力量,尽力为农村留守儿童及其家庭提供切实有效的关爱服务。要着力加强家庭教育指导服务,把农村留守儿童家庭教育指导服务纳入“十三五”时期指导推进家庭教育的重要任务之中;进一步加强对农村留守儿童家长监护主体责任的宣传教育,强化家长的法律监护意识。要切实做好调查研究和关爱服务工作,重点围绕农村留守儿童家庭监护、家庭教育指导等内容开展调查研究,进一步探索依托城乡社区开展关爱服务的长效机制和有效模式,及时了解农村留守儿童成长状况,反映他们的呼声和需求,为政府决策发挥参谋助手作用;进一步总结关爱帮扶经验,主动承接政府相关民生工程及关爱项目,积极动员包括专业社工组织在内的更多社会力量加入到关爱服务队伍中,依托妇女之家、儿童之家、儿童快乐家园等场所,开展丰富多彩的关爱活动。

蔡振红在致辞中指出,农村留守儿童和其他儿童一样是祖国的未来和希望,需要全社会的共同关心。做好农村留守儿童关爱保护工作,关系到未成年人健康成长,关系到家庭幸福与社会和谐,关系到全面建成小康社会大局。他表示,将以此次活动为契机,认真学习借鉴兄弟省市的先进经验,深入贯彻落实国务院加强农村留守儿童关爱保护工作的意见,不断完善农村留守儿童关

爱服务体系,建立健全农村留守儿童救助保护机制,大力引导扶持农民工返乡创业就业,不断强化各项民生保障措施,努力从源头逐步减少儿童留守现象,真正带着责任、带着感情,把留守儿童关爱保护工作抓紧、抓实、抓出更好的成效,为留守儿童撑起一片蔚蓝的天空。

培训期间,邀请了中国教科院政策研究中心主任、研究员吴霓围绕中国农村留守儿童问题及政策措施进行专题授课,江苏省妇联、江西省妇联、湖北省妇联、湖南省妇联、广西壮族自治区妇联、河南省漯河市、山东省德州市、四川省成都市双流区妇联围绕推进农村留守儿童关爱服务工作做了交流发言,学习考察了湖南省韶山市韶山乡黄田村儿童快乐家园建设情况。

省妇联副主席卢妹香告诉记者,湖南作为中部劳务输出大省,是全国五个农村留守儿童密集地区之一,全省共有350多万名农村留守儿童。“省委、省政府高度重视农村留守儿童关爱保护工作。近年来,省妇联牵头,省民政厅、省教育厅等部门紧密配合,扎实开展了农村留守儿童关爱保护‘五个一’活动,积极推动立法工作,建立省级农村留守儿童数据库,推出‘温暖微行动’公益品牌,创建农村留守儿童心理健康辅导中心,切实加强农村留守儿童关爱保护工作。”同时,以实施全国妇联和中国儿童少年基金会“儿童快乐家园”项目为重要抓手,持续推进,目前全省建成21个“儿童快乐家园”,近万名儿童在家园中受益。

情系贫困山村 爱洒基层妇女

——省妇联事业发展部支部开展联户帮扶活动

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 郑丽萍)怀一份情,尽一份责。5月12日至13日,省妇联事业发展部党支部一行赴隆回县司门前镇湴塘村慰问支部帮扶联系贫困户,同时对隆回县妇女创新创业进行了考察。

刚到湴塘村,省妇联事业发展部党支部书记陈敏一行就与省妇联驻湴塘村扶贫工作队、湴塘村支委班子共同讨论了所联系的贫困户目前的生活生产状况及帮扶方案,并走访联系了多户贫困户。陈敏一行还考察了隆回县妇女创新创业企业典型——马氏牧业和百山农业科技有限公司。省妇联权益部部长、隆回县人民政府副县长彭迪和隆回县妇联班子成员陪同参与考察。

■妇联星空

长沙:“女性课堂”探讨家庭沟通与情绪管理

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈炜 通讯员 刘汝婷)5月14日,长沙市妇联“女性课堂”在天心区政府开讲。本次课堂由北京大学汇丰商学院“EMBA后”中心主任教授、北京市家庭教育研究会副会长齐大辉主讲《家庭沟通与情绪管理》,数百听众参加讲座。

张家界:积极探索“网上妇联”工作

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 柴伶俐)新媒体时代下,妇联组织如何利用网络和新媒体,主动发声,加大力度,引导妇女,影响社会,为党委政府的中心工作注入“她力量”?近日,张家界市妇联主席姚晓丽一行来到红网张家界站(张家界在线)就妇联如何在推进市委、市政府制定的“532”行动计划中发力以及创新网络宣传、提升妇联工作宣传质量等问题进行交

永州:一批优秀女警受到表彰

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 周燕)近日,第一届永州公安女警大会暨全市公安机关“十大巾帼卫士”和“优秀女警”表彰大会在永州市委党校报告厅举行,永州市人民政府副市长、市公安局局长刘新良,永州市妇联党组成员、副主席唐羽,永州市政法委、市综治办副主任、市直政法战线妇委会主任

■图片新闻



5月20日晚,在张家界魅力湘西文化广场举行的首届网络情人节上,52对海内外情侣在细雨中度过了一个浪漫、激情、诗意、难忘的夜晚。

今日女报 / 凤网
记者 吴小兵 通讯员 邓道理 摄影报道